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ПОДАТКОВЕ ЗАКОНОДАВСТВО — КРОК ДО УСПІХУ 
ВЕРТИКАЛЬНО ІНТЕГРОВАНИХ СТРУКТУР 

Ю.М. Шпиг 
Національний університет харчових технологій 

Агропромисловий комплекс (сільське господарство, харчова та переробна 
промисловості) займає одне з провідних місць у структурі української 
економіки та гарантує продовольчу безпеку країни, визначає обсяги, пропозиції 
та вартість задоволення споживчих потреб населення, формує валютні 
надходження від експортних поставок, визначає стан та тенденції регіонального 
розвитку. Його важливою складовою є м'ясний підкомплекс. 

М'ясний підкомплекс - це багатофункціональний комплекс, який 
включає не лише сферу, яка безпосередньо відноситься до виробництва різних 
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видів м'яса (тваринництво), а й до інших промислових напрямів (виробництво 
комбікормів, міндобрив, сільськогосподарської техніки, переробної та легкої 
промисловості. Тому особливості розвитку економічних відносин м'ясної 
галузі характеризуються тим, що створення вартості м'яса і м'ясних продуктів 
починається у сільгоспвиробництві з формування кормової бази для 
тваринництва та вирощування худоби і закінчується реалізацією готової 
продукції підприємствами торгівлі. 

Важливу роль у розвитку вертикально інтеграційних структур відіграє 
податкове законодавство України, згідно з яким підприємства, у структурі 
реалізації яких сільськогосподарська продукція та продукти її переробки 
становлять не менше ніж 75%, мають податкові пільги, чим і користуються, 
мінімізуючи свої податкові платежі. 

З метою підтримки галузі тваринництва з 01.01.2012 р. було змінено 
порядок оподаткування ПДВ діяльності переробних (м'ясо-мол очних) 
підприємств, суть якого полягає у спрямуванні сум податку на додану вартість, 
нарахованих переробними підприємствами, на виплату компенсацій 
виробникам молока та м'яса переробними підприємствами. 

Починаючи із зазначеної дати та у період до 01.01.2015 р. юридичними 
особами, зареєстрованими платниками ПДВ, при здійсненні операцій з 
постачання власно виробленої продукції (молока, молочної сировини, 
молочних продуктів, м'яса, м'ясопродуктів, іншої продукції переробки тварин 
(шкур, субпродуктів, м'ясо-кісткового борошна)), виготовленої з поставлених 
молока або м'яса в живій вазі сільськогосподарськими підприємствами, 
визначеними розділом V Податкового кодексу, іншими юридичними і 
фізичними особами, у тому числі фізичними особами — підприємцями, які 
самостійно вирощують, розводять, відгодовують продукцію тваринництва, 
визначену цим розділом (далі — переробні підприємства), ПДВ сплачується до 
спеціального фонду Держбюджету України та на спеціальний рахунок, 
відкритий ними в органі державної казначейської служби, у відповідних 
розмірах, визначених пп. 6 п. 1 підрозділу 2 розділу XX цього Кодексу [1]. 

Сума ПДВ, перерахована на спеціальний рахунок в органі державної 
казначейської служби, використовується переробним підприємством виключно 
для виплати сільськогосподарським товаровиробникам компенсації за продані 
ними молоко і м'ясо в живій вазі (далі — компенсація) [2]. 

Зауважу, що особливий порядок оподаткування діяльності 
сільськогосподарських підприємств не поширюється на осіб, не зареєстрованих 
як платники ПДВ, а також на операції з постачання продукції, виготовленої 
переробними підприємствами з: 

- імпортованої сировини; 
- сировини, поставленої не в живій вазі; 
- сировини, що не є сировиною власного виробництва 

сільськогосподарських виробників, визначених розділом V Податкового 
кодексу, інших юридичних і фізичних осіб, у тому числі фізичних осіб — 
підприємців [3]. 

Відповідно до п. 209.6 ст. 209 Податкового кодексу 
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сільськогосподарським вважається підприємство, основною діяльністю якого є 
постачання вироблених (наданих) ним сільськогосподарських товарів (послуг) 
на власних або орендованих виробничих потужностях, а також на 
давальницьких умовах, в якій питома вага вартості сільськогосподарських 
товарів/послуг становить не менш як 75% від вартості всіх товарів/послуг, 
поставлених протягом попередніх 12 послідовних звітних податкових періодів 
сукупно [1]. 

Розвиток усіх вертикально інтегрованих структур є перманентним, а тому 
для своєчасного реагування та уникнення негативних наслідків необхідно 
здійснювати постійний його аналіз. Зокрема зміни у податковому законодавстві 
сільськогосподарських підприємств зумовлюють резонанс в економіці окремих 
секторів виробництва і м'ясного підкопмлексу загалом. 

Таким чином можна стверджувати, що законодавча база сільського 
господарства є недосконалою і потребує значних змін. З огляду на критичну 
ситуацію, яка склалася в галузі тваринництва, державі необхідно вжити всі 
необхідні заходи для того, щоб зменшити збитковість галузі, забезпечити 
продуктами харчування власного споживача, захистити внутрішній ринок, 
виробляти конкурентноздатну продукцію. 
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